

# 好未来助力打造全球孔子学院首个 AI 汉语课堂，双方签署战略合作协议

2018-12-05

12月4日，第十三届全球孔子学院大会在成都开幕，来自150多个国家和地区的大学校长、孔子学院代表近1500人参加大会，共话汉语海外教学和文化交流。在5日举行的孔子学院合作伙伴签约仪式上，好未来教育集团与孔子学院总部双方代表共同签署战略合作协议，好未来正式成为全球孔子学院合作伙伴。

大会期间还展示了好未来利用自身技术助力打造的全球孔子学院首个AI汉语课堂，受到与会代表的一致好评。

## 全球孔子学院首个 AI 汉语课堂亮相 趣味互动赢嘉宾好评

“旅客朋友们，飞机即将到达成都机场，请做好降落准备，祝您旅途愉快。”飞机落地，“大家好，我是来自孔子学院的汉语老师白鹭，我将和熊猫川川带领大家逛四川”。

这是好未来教育集团助力全球孔子学院打造的首个AI汉语课堂上课场景。教室的大屏幕上，白鹭老师和动画形象熊猫川川先带领大家来到了熊猫的家乡卧龙熊猫基地。

“同学们，大熊猫喜欢吃竹子还是肉呢？”教室里，来自不同国家、不同肤色的同学们，拿起手中的答题器，按下自己的答案。很快屏幕上显示出了正确答案和这道题的正确率。

再接着，白鹭老师和川川又带领大家来到了成都的宽窄巷子，大家见识了糖油饼子和豌豆凉粉以及四川火锅等成都小吃，领略中国饮食文化。



好未来助力全球孔子学院首个人工智能汉语课堂上课场景

一年一度的孔子学院大会是全球孔子学院的盛会，被誉为教育“达沃斯”。大会展示的这一堂别开生面的 AI 汉语课堂，使用了好未来教育集团自主开发的人脸识别、语音识别、语音评测、姿态识别等多种 AI 技术。好未来为全球孔子学院设计的 AI 汉语课堂采用了本地运行、低成本的方式，在实现传统真人授课体验的同时，通过高频的互动，极大提高了学生的学习兴趣。由于不受网

络和带宽的局限，AI 汉语课堂方便孔子学院在全球课堂大规模落地，高质量的标准化教学课程为优质师资分布不均衡的问题提供了解决方案。

### 好未来与孔子学院签署合作协议 用科技推动汉语文化传播

12月5日上午，孔子学院大会还推出了“孔子学院合作伙伴计划”，旨在促进中外人文交流，推动世界多元多彩的文明发展，鼓励社会各界积极参与孔子学院建设。活动现场，



孔子学院与好未来教育集团等 17 个机构完成签约

多年来，孔子学院一直致力于为世界各国提供汉语言文化的教学资源和服务，最大限度满足海外汉语学习者的需求，为携手发展多元文化，共同建设和谐世界做贡献。作为一家科技教育企业，好未来教育集团一直践行“科技推动

教育进步”的使命，每年投入亿级以上资源用于教育科技研发，在题库、直播、大数据、AI 等技术领域处于行业领先地位。

通过本次合作，双方将发挥各自优势，共同推进国际汉语教学和中华文化传播事业向数字化、智能化转型，为广大汉语教学者提供更优质、多元、高效的服务。根据协议，双方将共建实验室，共同进行国际汉语智慧课程的研发、试点，并围绕课程开展培训、教学资源研发等工作。与此同时，好未来教育集团还将充分借助人工智能、大数据等技术，积极参与数字孔子学院建设，为构建开放共享、智慧引领、语言文化交融、线上线下共生、多方主体参与、良性互动、高效协同的中华语言文化传播生态圈做出贡献。

### **好未来 AI+教育 立足国内走向全球**

本次孔子学院大会上展示的“全球孔子学院首个 AI 汉语课堂”已经不是好未来对 AI+教育的第一次尝试。

为响应教育部、国务院扶贫办、国家语委联合制定并实施的《推普脱贫攻坚行动计划（2018-2020 年）》中“扶贫先扶智，扶智先扶语”的工作要求。9 月 3 日，好未来教育集团“AI 老师智慧教育”项目正式落地国家级扶贫工作重点县、全国最大的彝族聚居县——四川省凉山彝族自治州昭觉县，为昭觉全县 71 所学校、124 个教学点、近 6 万名在校学生免费提供普通话教学服务和优质课程资源。

对于生活在大山深处的彝族孩子来说，不会说普通话，缺少优质教育资源，已经成为与外界交流学习时的最大障碍。好未来教育集团利用科技和教学

资源优势，帮助当地彝族孩子能听懂并且敢说普通话，打破语言障碍，提升他们与外界沟通、学习知识的能力，过好国家通用语言关，从源头上阻断贫困代际传递，让孩子们在人生道路上拥有更多选择。

好未来教育集团相关负责人介绍，AI+教育可以完整的做到对每个学生的学习情况进行数据化建模，从而因材施教，推进个性化教育，将来会广泛应用于全国各地未来学校的建设。

孔子学院创办 14 年来，已在 154 个国家和地区建立了 548 所孔子学院、1193 个中小学课堂和 5665 个汉语教学点。

随着孔子学院和好未来战略协议的达成，好未来开发的 AI 汉语课堂也将跨越重洋，为全球汉语学习者提供优质的教育资源，讲好中国故事的同时，也搭建起一座 AI 友谊之桥，为推动中外人文交流的大路越走越宽，为构建人类命运共同体、共创人类社会美好未来贡献智慧和力量。